

冬日丽水,一些人开始“围炉煮茶”

市区不少商家推出了“煮茶”套餐,还有一些市民自己购买设备体验



阅读提示

桌上摆放着陶罐、炉火、铁网烤盘,烤盘中间放上一壶茶,在茶壶外围,栗子、红薯、桂圆、甜品等摆放得满满当当……茶客们围炉而坐,一边闲聊,一边品尝茶点,颇有几分古意。

也有市民自己购买设备体验

还有一些市民到网上购买装备,约上朋友一起体验“围炉煮茶”。“最近我的朋友圈都被‘围炉煮茶’刷屏了,很多朋友下单炉具和茶具。所以我也买了一套。”家住缙云的卢女士准备约上朋友一起去户外体验煮茶乐趣。

“整套装备置办下来近1000元,算下来不比店里便宜,但是享受的是自己动手的乐趣。”卢女士说,自己平时就喜欢在节假日的时候约上朋友出去爬山、露营等,“现在有了这套煮茶装备,周末的活动就更丰富了,一边饮茶,一边烤火,还能欣赏户外的风景,冬日的仪式感满满。”

“我在店里体验过一次,但是感觉价格偏高,所以想着买上装备,在自己家阳台试试。”家住市区的小谢在店里尝试过后,决定在家“围炉煮茶”。于是她买上装备和食材,没想到过程却是“一波三折”。

“先是把年糕烤糊了,后来板栗又是生的,有时掌握不好火候,桂圆会在铁网上突然爆开。”几次“翻车”之后,小谢在网上参考了很多人的经验,总结出了不少心得:板栗烤之前要煮成半熟,不容易熟的食物要经常翻面,有些食物不能烤太久,微微热后就可以添入茶中……有了几次失败经验后,小谢才开始叫上好朋友们,在自家的阳台上聚会。

“围炉煮茶”这种新颖的吃茶方式,也吸引了不少传统文化爱好者前去体验。“90后”汉服爱好者小王和几个志同道合的小伙伴一起买了一套围炉煮茶的器具,还准备了油纸伞、葵扇等拍照道具,他们约好一起穿着汉服在户外品茗聊天,拍摄一些古色古香的照片。“我希望通过‘围炉煮茶’和汉服,唤醒更多人对中国传统文化的记忆。”小王说。

□ 记者 杨潇

三五好友围坐于温暖的炭炉旁谈天说地,茶水在茶壶内沸腾,烤制的板栗、桂圆、红薯逐渐散发香气……随着“围炉煮茶”这一新兴的消费体验在全国风靡,近来丽水也兴起了一股“围炉煮茶风”,为寒冷的冬日增添了暖意。

市区多家店推出“围炉煮茶”

近日,记者走访了市区多家饮品店、露营体验店等,发现不少商家推出了“围炉煮茶”套餐,价格从58元-268元不等。

在位于市区城西路的“隐里”咖啡店,记者看到每桌客人的面前都摆放着陶罐、炉火、铁网烤盘,烤盘中间放上一壶茶,在茶壶外围,栗子、红薯、桂圆、甜品等摆放得满满当当……茶客们围炉而坐,一边闲聊,一边品尝茶点,结合店内中国风的装修,颇有几分古意。

“我们是从10月份开始店内提供围炉煮茶体验套餐,生意很火热,来之前需要提前一天预定,周末的时候则更加忙碌,一天能接

待20桌客人左右,还有客人提前一周和我们预定。”“隐里”的老板李莺告诉记者,“围炉煮茶”自推出以来,就受到了很多市民的喜爱,还有顾客屡次带朋友前来体验,也有全家老少一起来店里点个套餐,享受周末假期。“我们店内最多能同时容纳八九桌客人,有时候客人来了遇到用餐高峰,就需要在门口等候一会。”

李莺告诉记者,“围炉煮茶”采用的茶叶多是云南的大叶茶,煮茶的方式也是参考了云南当地的做法,这样煮出的茶叶更香、更有味道。此外,顾客还可以根据个人口味,在茶中加入红糖、牛奶等等。

据李莺介绍,一份“围炉煮茶”套餐的价格为268元,包括一壶茶、玉米、瓜子、糕点等近二十样茶点,有5种茶叶可供选择,茶品也会不断更新,人均消费大概在40-50元左右。

“我已经是第二次来了,周末约上几个朋友来喝茶,聊聊天,整个人感觉非常轻松!”在店里喝茶的小张说。

青田召开最新侨情数据新闻发布会

38.1万海外华侨华人分布世界146个国家和地区

□ 记者 谢佳俊 通讯员 叶春笠

本报讯 12月2日,记者从青田召开的最新侨情数据新闻发布会上获悉,目前,青田有38.1万海外华侨华人分布于世界146个国家和地区。

据了解,此次调查主要根据2020—2022年的四次涉侨调查的结果,进行综合比对、分析,查清了青田侨情的人口数量、结构、分布等情况。侨情总量推算数据主要由实际调查数据、依据漏查率推算的漏查数据、对早期移民或全家出国但无法调查到的海外涉侨人员估算数据等组成。最后,经过华东师范大学国际移民与侨务政策研究中心的专家推算,青田目前有海外华侨华人38.1万人,分布在世界146个国家和地区。

此次调查数据显示,青田华侨的分布排序

前十位依次是西班牙、意大利、葡萄牙、巴西、法国、奥地利、德国、荷兰、比利时、塞尔维亚,其中超过10万侨胞所在的国家分别为西班牙、意大利。侨胞性别构成,男女性别比为52:48。年龄构成,20岁以下的占17.13%,21-60岁的占74.3%,61岁以上的占8.57%。行业结构,从事餐饮、零售、贸易批发和生产制造行业的华侨华人所占比例分别为42.98%、22.06%、11.26%和4.44%。华侨华人数超万人的乡镇(街道)有9个,依次为鹤城街道、温溪镇、仁庄镇、方山乡、瓯南街道、山口镇、油竹街道、卓山乡、船寮镇,其中,前3名的侨胞数量分别达5.35万、3.5万和3.1万人。

记者还了解到,解放后,青田曾先后进行过8次侨情调查,相比之前的几次侨情调查,此次侨情调查的结果表明,青田籍华侨华人数量有很大程度的增加,侨务资源保持了持

续增长的良好态势。与此同时,这几年,随着中国经济的高速发展,在一系列引资、引侨优惠政策吸引下,来浙江、回故乡发展的青田涉侨人士数量大幅增加。有意愿回国投资和就业的华侨,从2020年的17.66%增长到2021年的27%。国内目前良好的发展环境,已成为海外华侨华人回国发展和留学人员回国创业的主要选择地之一。

青田县侨联相关负责人表示,下一步,将扎实做好资料整理和研究运用,充分挖掘侨情调查数据价值,为青田制定侨务相关政策,实现“华侨带着侨乡致富”向“侨乡带着华侨共富”转变。

新闻发布会上,青田相关部门负责人还就华侨回乡发展的政策平台、“双循环”及共同富裕大背景中华侨群体的机遇与优势等相关热点问题答记者问。